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□ □ ^azlÉnerlesrKer^k™^ ts Eperjesi Magyar Védöegyesiiletnek 
es az Eperjesi Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye. □□

Sárosvármegye üdvözli a kormányt
Sárosvármegye törvényhatósági bizott­

sága július 8-iki nyári közgyűlésén tár­
gyalta a Lukács-kormány kinevezéséről 
szóló miniszterelnöki leiratot.

A közgyűlés nagy tanácsterme szokat­
lan képet mutatott. A bizottsági tagok 
oly nagy számban jelentek meg, aminőt 
csak a legnagyobb politikai események 
vagy általános tisztújítás képesek össze­
hozni.

A kormány kinevezéséről szóló leirat­
nak szólt ez a nagy érdeklődés.

Az állandó-választmánynak a Szmre- 
csányi Jenő és társai indítványát elfoga­
dásra ajánló javaslatának felolvasása után 
Szmrecsányi Jenő bizottsági tag emel­
kedett szólásra:

„T. Közgyűlés! Az általam és számos 
elvtársam által beadott indítvány és az 
áll választmánynak erre vonatkozó hatá­
rozati javaslata a jelenlegi politikai helyzet­
nek legfontosabb kérdését tárgyalván, 
kötelességemnek tartom, hogy erre vonat­
kozó álláspontunkat s érveinket a t. köz­
gyűlésnek röviden előterjesszem. Mellőzni 
fogom a hosszas fejtegetéseket és köz­
ismert tényeknek ismétlését. Hiszen nem 
is oly régen szerencsés voltam e közgyű­
lési teremben az obstrukció törvénytelen 
és káros voltára nézve nézetemet előadni 
és azt a t. közgyűlés túlnyomó többsége 
helyeselni méltóztatott. A jelenlegi politi­
kai helyzetnek szintén az obstrukció elleni 
küzdelem képezi a sarkkövét. A mi par­
lamentünk már több mint másfél évtized 
óta az ellenzék erőszakosságának és terro­
rizmusának volt a színhelye. A kisebbség 
— visszaélve a házszabályok hézagossá­
gával és az évek során át a házszabályok 
alkalmazására nézve kifejlett helytelen 
gyakorlattal — folyton megújuló obstruk- 
cióval megakadályozta a törvényhozás 
üdvös működését, lehetetlenné tette a 
parlamentárizmus lényegének : a többség 
akaratának érvényesülését. Az ország nagy 
többsége által elítélt ezen eljárásának 
mentségéül a kisebbség mindig azt hozta

fel, hogy a többség erőszak és vesztegetés 
utján jővén létre, nem képviseli a nemzeti 
kozakaratot, hogy törvényes alapja nincs 
és hogy ennélfogva a vele szemben alkal­
mazott obstrukció jogosult. Ez az érvelés 
azonban helyt nem álló, mert annak meg­
ítélése, hogy a többség a valódi nemzeti 
akaratnak kifolyása-e: nem a kisebbség, 
de a nemzet egyetemének jogköréhez 
tartozik; és hogy ez érvelés mily lehetet­
len helyzeteket, mily abszurdumokat ered­
ményez, annak eklatáns bizonyítékát láttuk 
a közelmúltban, amidőn egy alig 30 tag­
ból álló kisebbség azt arrogálta magának, 
hogy a valódi nemzeti akaratot ő kép­
viseli, és a többségtől azt kívánta, hogy 
előtte hódoljon meg és az ő programmját 
fogadja el. Ez a helyzet végre is tartha­
tatlanná vált és végkövetkezményeiben 
anarchiát, a parlamentárizmus megsemmi­
sítését eredményezte volna.

A nemzeti munkapart, amely hosszú 
időn át bámulatos béketűréssel és tűz- 
fegyelemmel állotta az ellene folyton inté­
zett méltatlan támadásokat és az ellenzék 
erőszakoskodását, s e mellett mindig tért 
nyitott a békés kiegyenlítésre, végre be­
látta azt, hogy ezzel az ellenzékkel a békés 
megegyezés lehetetlen és hogy a parlament 
munkaképességét, a többség akaratának 
érvényesülését csakis elhatározó harc út­
ján érheti el. S amint ez a felfogás álta­
lánossá vált, szükségképpen előtérbe kellett 
lépnie annak a kiváló férfiúnak, aki már 
sok évvel ezelőtt felismerte az obstrukciónak 
parlamentárizmusunkra és nemzeti létünkre 
való veszedelmes voltát, és ezért egész 
államférfiúi reputációját, nagy tehetségét 
latba vetette e veszedelmes kórság leküz­
désére. S amint a többség bizalma őt arra 
a polcra állította, amelyen az elnöki tekin­
tély, a törvényhozás rendjének megóvása 
kötelességévé vált, akkor a nála meg­
szokott lelkierővel, hazafias kötelesség­
érzettel és törhetlen eréllyel látott feladatá­
hoz és nem tekintve személyes érdekét, 
közéleti pozícióját, szembeszállva az ellen­
zék gyalázkodásával, sőt egy elvetemült 
embernek gyilkos fegyverével, a régi héro-

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

szók hősiességére emlékeztető elszántság­
gal véghezvitte azt, amit kötelességének 
ismert és a haza javára valónak tartott. 
Törvénytelen erőszakkal, zsarnoksággal, 
az alkotmány megrontásával vádolják 
gr. Tisza Istvánt ellenfelei. Ezzel szembe­
állítom hazánk kiváló jogtudósainak és 
legelső bíráinak a főrendiházban kifejtett 
s a jog és törvény alapján megokolt azt 
a kijelentését, hogy a jogtalan erőszaknak 
erővel való visszaverése törvénytelenséget 
nem képez. De kérdem : az ellenzék visel­
kedésével szemben lehetett-e az elnöknek 
másként eljárnia? Azok, akik a kritika 
kényelmes köpenyébe burkolva hallatják 
kárhoztató ítéletüket, nemkülönben azok is, 
akik szemforgató hipokrizissel az obstruk- 
ciót szóval elítélik ugyan, de azért szerető 
keblükre fogadják azokat, akikkel még 
nemrégen oly élesen szembeszállottak, 
akik az obstrukciónak legmegátalkodottabb 
hősei voltak: nem tudtak oly elfogadható 
módszert javaslatba hozni, amellyel a 
parlament rendje helyreállítható lett volna. 
De kérdem: lehetett-e másként eljárni 
olyan ellenzékkel szemben, amely azzal 
az előre feltett szándékkal, hogy a par­
lament tanácskozását lehetetlenné teszi, 
valósággal utcai gyermekek módjára, a 
parlament tisztes termét megszentségte- 
lenítve, fütyülőkkel, trombitákkal és más 
hasonló eszközökkel, pokoli lármával lehe­
tetlenné tették a tanácskozását ? Ezzel a 
viselkedéssel szemben nem maradt más 
mód, mint a karhatalomnak alkalmazása, 
hacsak az elnökség a parlament csődjét 
nyíltan elismerni nem akarta volna. T. K.! 
Az ilyen heves harcok mindenkor fájdal­
mas veszteségekkel vannak egybekötve; 
a nemzet testén rágódó fekélynek kiirtása 
másként, mint fájdalmas műtét útján, nem 
volt elérhető. Elboruló szívvel láttuk par­
lamentünk sülyedését, azt, hogy csak 
rendőrség, katonaság útján volt a rend 
fentartható; de meg vagyunk győződve 
arról, hogy ez a rendszabály az adott 
helyzetben elkerülhetlen volt és hogy a 
munkapárt, a kormány és gr. Tisza I. a 
haza háláját érdemelték ki, amidőn férfias
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elhatározással szembeszállottak az obstruk- 
ció veszedelmével s ezért irántuk való 
törhetlen bizalmunknak adunk kifejezést, 
biztosítva őket odaadó támogatásunkról. 
De amidőn ezen meggyőződésünknek és 
érzelmünknek kifejezést adunk, nem fojt­
hatom el hazafiúi aggodalmamat nemze­
tünk jövője felett, amikor látjuk, hogy 
magyarok magyarok ellen, hazafiak haza­
fiak ellen állanak szemben ily áldatlan 
élet-halálharcban. S e részben is követve 
nagy vezérünk, gr. Tisza István példáját, 
aki a parlamenthez intézett búcsúszavá­
ban, megfeledkezve a nap nap mellett 
ellene intézett sértésekről, igazi nagy em­
berhez méltó emelkedettséggel ellenfeleit 
is aposztrofálva és hazafiságukra appellálva 
a békének volt szószólója, azzal a remény­
nyel és óhajjal végzem felszólalásomat: 
bár kerekednék felül a pártokban a valódi 
hazafiúi érzelem, szűnjenek meg ezek a 
nemzetrontó harcok és következzék be 
az, amire hazánknak oly nagy szüksége 
van : a béke és az üdvös munkásság 
korszaka !

Ajánlom indítványom elfogadását.“
A beszéd hatása alatt a törvényható­

sági bizottsági közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel kimondotta, hogy a kormány 
kinevezését örömmel veszi tudomásul, a 
kormányt törvényes működésében hazafias 
készséggel támogatni kész, úgyszintén 
helyesli a kormány magatartását, a több­
ség kitartását, valamint a képviselőház 
elnökének a kényszerhelyzet parancsolta 
erélyes eljárását.

Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy 
Lukács László miniszterelnököt s a veze­
tése alatt működő kormányt üdvözli. 
Úgyszintén táviratilag üdvözölte a köz­
gyűlés gr. Tisza Istvánt, s a feletti örömé-

TÁRCA.
Dollárország leányai.

írta Hódinka Tivadar.

Az amerikai nő lenszőke haját, magas, sovány 
alakját, mint jellegzetes típust, azokban a csókok­
ban, amiket Dollárország leányai idegenekkel 
váltának. elcsókolta Ámor. Minek következté­
ben Amerikában is, miként a királyasszony kertjé­
ben: «Fehér rózsa, piros rózsa, szőke leány, 
barna..

Közös ismertetőjelük azonban a fehér és piros 
rózsáknak van. Tudnak öltözködni. ízléssel, ele­
gánsával s azzal a művészettel, amely egy egyszerű 
szalaggal vagy csokorral csodákra képes. Divat­
forrásuk: Páris. Az öltözködés művészetével nem 
mérnök meggyanúsítani Dollárország fiait, akik, 
igaz, szintén sokat adnak a ruhára, annak csín­
jára, de akiknek «kész.-ruhái (a mértékre készí­
tett ruhák lukszusát, hatvan - nyolcvan dolláros 
voltuknál fogva, csak a tehetősebbek ismerik) 
évekkel kullognak a férfidivatvilág Párisja: Lon­
don után.

Dollárország leányairól mesélvén, ruhájukon 
nem ok nélkül kezdtem. Ruha- és ékszerimádó 
hiúságuk, társadalomrontó bűnök méhe.

Dollárország leányai,suae culpae.suaemaximae 
culpae, nem szeretik a gyermeket. Miért? Azért, 
mert a gyermek bajjal jár, s (ez a legfőbb indok) 
rontja az alakot. Alak nélkül pedig ki látott már 
ruhát? Még jószerencse, hogy ott vannak azok

Egyházkeriileti közgyűlés.
A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület közgyűlése 

július 10. és 11. napján folyt le Nyiregyházán. 
Ezt megelőzőleg július 8 ikán és 9-ikén a bizott­
ságok üléseztek. Sárosvármegyéből jelen voltak 
a közgyűlésen: Korbély Géza sárosi főesperes 
és Szent-lvány József, a sárosi egyházmegye II. 
felügyelője, továbbá Taky József kollégiumi fel­
ügyelő, dr. Obetkó Dezső kollégiumi igazgató, 
Mayer Endre theologiai akad, dékán, GtfWry 
János főgimn. igazgató, Gerhard Béla tanító­
képzői igazgató, Liptai Lajos alesperes, Barthó 
András girálti, Baloghy Farkas budaméri lelkész, 
dr. Szlávik Mátyás és dr. Obál Béla theologiai 
akad., dr. Flórián Károly jogakad., dr. Wallentinyi 
Samu főgimn. tanár, Hamborszky Bertalan buda­
méri egyházfelügyelő.

A közgyűlés 123 pontból álló tárgysorozatá­
ból azokat a tárgyakat említjük meg, melyek 
vármegyénkkel és városunkkal kapcsolatban 
vannak. A közgyűlés a jövő évi gyűlésre ki­
küldendő két tanító-képviselő egyikéül Szabó 
Endre tapolyhanusfalvai tanítót választotta meg. 
Tárgyalta és örömmel vette tudomásul a Kollé­
gium igazgató-választmányának évi jelentését; 
megszavazta a Kollégium központi épületében a 
theologiának és tanítóképzőnek rendelkezésére 
bocsájtott tantermek átalakítási költségeit, vala­
mint az ennek következtében szükséges magasabb 
.ozzájárulast a Kollégium dologi kiadásaihoz. 

Tárgyalta és jóváhagyta a közgyűlés a Kollégium 
igazgató-választmánya által bemutatott új szer­
vezeti szabályzatot. Elhatározta a közgyűlés, hogy 
a koll. tanítóképzőnél rajz- és slöjd-tanszéket 
szervez, ellenben az önálló vallástanári állás szer­
vezését még egy esztendőre elodázta; egyúttal 
megbízta az egyházkerületi elnökséget, hogy a 

a derék, igyekvő, gyermekszerető «foreigner»-ek, 
akik az amerikai egy- és kétgyermekrendszerére 
fütyülnek. Nélkülük Amerika kezdhetné a frank 
ekszperimentumokat.

De mindettől eltekintve és az Ég szerelmére: 
mit csináljon az a szegény «shop girl», munkás­
leány, akinek heti négy-öt dollárból kell fedezni 
összes selyem-alsószoknyás, aranyórás, gyémánt­
gyűrűs és selyemharisnyás szükségletét? és: mit 
csináljon azon szegény, havi nyolcvan dolláros 
hivatalnoknak sajnálatraméltó felesége, akit sötét 
végzete azon rettenetes alternatíva elé állít, hogy 
vagy megveszi azt az ötvendolláros kalapot, amely­
nek mását Mrs. High fején látta (Mrs. High férje 
és Mrs. Low férje ugyanegy hivatalban dolgoz­
nak), vagy elepeszti a fekete bú, a sárga irigység? 
Hagyjuk. Kényes téma. A ruhát, a női erény 
szemfödőjeként, az ékszert sírköveként, nem csupán 
az Új Világ társadalma ismeri.

Sertés ne essék, szólván: az amerikai nő, nem 
eszményképe a nőnek. Vagy legalább nem annak 
a nőnek, akit a mi barbár magyar szemünk a 
családi tűzhely angyalának szeret látni, ám akit 
ez a légies lénye nem gátol abban, hogy piros­
pozsgás, tűzről pattant, vérbélű legyen, hogy 
hazafias kötelességének ismerje a magyar hazá­
nak minél több katonát nevelni, «Isten-áldás»- 
nak és nem karcsúságölő nyűgnek tartván a 
gyermeket és hogy nagyra legyen azzal, ha a 
feminizmus irodalmában is jártas, művelt úrasszony­
nak tartják, de még nagyobbra, ha «jó gazd- 
asszony»-nak. Biz’ az amerikai nő nem ez az

nek adott kifejezést, hogy a Gondviselés 
az ellene intézett bűnös merénylettől meg­
óvta. Végül elhatározta a közgyűlés, hogy 
a vármegye országgyűlési képviselőinek 
a lefolyt parlamenti harcban tanúsított 
kitartásukért elismerését s köszönetét 
fejezi ki.

tanítóképző internátusának felépítése dolgában 
az előkészítést tegye meg.

Foglalkozott a közgyűlés az eperjesi egyetem 
ügyével is és kimondotta, hogy ez ügyben újból 
felír az egyházegyetem útján a kormányhoz 
kívánja, ho ;y az ev. theol. fakultás Eperjesen 
létesüljön és ellenzi a három ev. theol. akadémia 
egyesítését.

Tárgyalta a közgyűlés Rás-Benyék leány­
egyházak felebbezését a sárosi egyházmegye 
ama határozata ellen, mely elutasította őket azzal 
a kérelemmel, hogy a budaméri anyaegyháztól 
a kassai II. egyházközséghez visszacsatoltassanak 
A közgyűlés a felebbezés érdemi elbírálása előtt 
az egyházkerületi elnökséget bízta meg a kérdés 
tanulmányozásával.

Foglalkozott továbbá az egyházkerület azzal 
a felebbezéssel is, melyet a sárosi egyházmegye 
és Üjházy Iván és László között a budaméri 
egyházat érdeklő alapítvány megváltása ügyében 
kötött egyezség ellen Hambotszky Bertalan és 
társai beadtak. A közgyűlés az egyezséget jóvá­
hagyta és a felebbezést elutasította.

A sárosi egyházmegye felterjesztésére az egyh.- 
kerület az egyházegyetem útján felír a kormány­
hoz az egyházi adófizetési kötelezettségnek a 
hadsereg és honvédség tisztjeire és hivatalnokaira 
leendő kiterjesztése iránt.

A választások során az egyházkerületi iskolai 
bizottságba elemi iskolai előadónak Reményik 
Lajost, az egyházkerületi számvevőségbe Francz 
Vilmos bártfai lelkészt, a koll. tanítóképzőben 
pedig a képesítői vizsgáló-bizottság tagjává Halmi 
Aladár laposi lelkészt választotta meg.

KÖZIGAZGATÁS.
Megyei közgyűlés.

Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága 
július hó 8-ikán délelőtt 10 órakor tartotta meg 
rendes évnegyedi közgyűlését Semsey Boldizsár 
főispán elnökletével. A közgyűlés egyik részének 
lefolyásáról lapunk első helyén emlékeztünk meg 
részletesen.

A továbbiak folyamán a közgyűlésnek külö­
nösen két pontjával foglalkozunk.

A tárgysorozat 4-ik pontját Szmrecsányi Jenő 

ideál. Még hogy főzőkanalat vegyen a kezébe és 
a kozmetika minden törvényének szent betartásá­
val ápolt, rózsás arcát ostoba konyhatűzzel süt- 
tesse? No, sir. Mi, Doliárország leányai kinőt­
tünk a fél fiuralom zsarnoksága alól. Nem vagyunk 
bábok, nem játékszerek. Asszonyok vagyunk. 
Hatalmasak, hatalmukkal élni tudók. A férfi? 
Well, liberálisan elismerjük, hogy rájuk is van 
szükség. Ha a házbért, a toalett- és ékszer­
számlat kell — fizetni.

Nem költői aukszézisekben utazom. Az asz- 
szony-portékának ázsiója sehol a világon nem 
oly magas, mint Amerikában. Oka és eredete 
még a cortezi időkbe nyúlik vissza. Azokba az 
időkbe, amikor a felfedezett Kanaán «number 
two»-t (második számút) a spanyol és nem 
spanyol foglalók kincséhes rajai lepték el. Hát 
hiszen kincsekben nem is vala hiányosság. De 
mi haszna aranynak, drágakőnek, csillogó keret­
nek, ha hiányzik a hozzá való kép? A húsból, 
a vét bői való, az üdvösséges, a kárhozatos, a 
parázsszemű, a csókosszájú, a hosszúhajú, a.. 
Röviden: az asszony. Akinek, tudvalevőleg, 
mindé hívságos dolgok ékítésére teremtetének. 
És akinek a kegyes felfedezők kegyetlenül szűki- 
ben valának. Nem is csoda. Abban az időben 
a Missler cégnek «minden képzelhető kénye­
lemmel ellátott, páratlan, utólérhetetlen» (stb., 
stb) hajóit még nem ismerték az emberek, azo­
kon a szél kényére-kegyére bízott vitorlás alkot­
mányokon pedig az óceánjárás oly Istennel 
perbeszálló vakmerőség volt, amely a legelszán-
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hála és

bizottsági tag indítványa képezte, aki Szinyei 
Merse Pál nagy festőművészünknek legmagasabb 
királyi kitüntetése alkalmából indítványt terjesztett 
elő, hogy a megye közönsége egy díszközgyűlés 
keretében üdvözölje, ünnepelje nagy fiát. Ezen 
díszközgyűlésre — melyen átveszi a nagy művész 
ércszobrát is a gyűjtést rendezett bizottságtól — 
a megye közönsége necsak a helyi hatóságokat, 
de a fővárosi művészi köröket is hívja meg.

Az indítvány előterjesztése után az indítvá­
nyozó SzmrecsányiJenő alábbi, nagy hatást ért 
beszédében okolta meg indítványát:

„Tisztelt Közgyűlési Amikor több barátommá 
egyetértve — úgymond — vármegyénk kiváló fia, 
Szinyei Merse Pál festőművésznek ünnepeltetését 
kezdeményeztem és az imént előadott indítványt 
előterjesztettem, nem lebegett előttem más, mint 
a művészet és a nagy művész iránti hódolatom 
és az a meggyőződés, hogy az a nemzet, az a 
társadalom önmagát becsüli meg és a kultúra 
iránti érzékének ad kifejezést, amely a köréből 
kiemelkedett nagy művész előtt lerója a 
elismerés adóját.

A művészet, az emberi kultúrának és műve­
lődésnek ez a legnemesebb, legragyogóbb hajtása 
kiemeli az ember lényét a mindennapiság szürkesé­
géből a magasabb szférák légkörébe; kiváltja az 
ember leikéből azt, ami benne isteni eredetű, és 
az élet küzdelmei, az önzés, a szenvedélyek által 
széttagolt emberi társadalmat egy nemesebb 
magasztosabb érzésben egyesíti. A művészi nagy 
alkotások hatása a legmaradandóbb és legérté­
kesebb. A társadalmi, a politikai közélet terén 
szerzett, gyakran kétes értékű sikerek emléke 
csakhamar elmerül a feledés, az idők nagy 
óceánjában, de a művészi hírnév, a nagy művészek 
remekműveinek lelkesítő és mélyreható ereje 
messze felülemelkedik a köznapiság látókörén és 
még századok múlva is fényt és dicsőséget áraszt 
a művész nevére, de arra a helyre is, amely 
neki életet adott.

Szinyei Merse Pál nevét ily örökbecsű nagy 
alkotások tették emlékezetessé, sőt világhírűvé. 
Az ő remekművei a művelt világ műértő közön­
ségének egyértelmű kitüntető ítélete szerint Szinyeit 
a legelső festőművészek sorába emelték s alkalmat

tabb férfisziveket is próbára tévé. Felfedezőink­
nek tehát, legalább egyelőre, meg kellett eléged­
niük a gyengédebb nem hadi zsákmányként 
birtokolt azon képviselőivel, akik indusul réz- 
bőrűek, négerül feketék, mulatul sárgák valának, 
e benszülött szépségek orronfüggőiről és tetovált 
bájairól nem is beszélvén. Később aztán, midőn 
a tenger útjai ismertebbekké s ennek következ­
tében a hajókázások biztonságosabbakká lőnek, 
megjelent Amerika partjain a fehér asszony is. 
Számarányuk azonban, legalább az Egyesült 
Al antokban, ma is jelentékenyen kisebb a férfiaké­
nál. Ha tehát Uncle Samet a férfi-alázó «Asszony­
uralom» karjaiban látjuk, ne csodálkozzunk. És, 
légióként, e jelenség magyarázatát holmi faji 
jellemvonásokban vagy túltengő lovagias érzü­
letekben ne keressük. Ne keressük, mikor a 
magyarázat oly természetes, hogy szinte gazda­
sági: kereslet és kinálat. Innen a magas ázsió.

Dollárországban az asszony nem felesége, 
hanem úrnője a férjnek. Jó! tessék megjegyezni: 
nem felesége, hanem úrnője. Mert, hogy az asz- 
szony úrnője férjének, oly nem írott törvény,
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a műveszet iránti meleg érzékét, nem kétlem, 
hogy e megye közérzületének valék tolmácsa, 
amidőn e nagyhírű honfitársunknak méltó ünnep- 
tset indítványba hoztam. De amidőn ezen javas­
latomat nagybecsű figyelmükbe ajánlom, ehhez egy 
óhajt és kérést fűzök, s ez az, hogy amikor e 
kiváló honfitársunkat ünnepelni készülünk, tegyük 
ezt úgy, hogy az a megye közönségének általános 
oromünnepe legyen. Hiszen Szinyei Merse Pál 
a nemzeté, mindnyájunké, az Ő dicsősége feletti 
öröm mindannyiunk közérzése. Tekintsünk el a po­
litikai ellentétektől, mellőzzük a társadalmi osztály­
versengéseket, amelyek különben is az üdvös köz­
tevékenység legnagyobb akadályai, emelkedjünk 
a nemesebb értelemben vett demokrácia magas­
latára, amely szerint a munka, a kultúra, a művé­
szet térén nyert kiválóság nemesít, egyesüljünk 
mindannyian abban az egy érzésben, az öröm és 
dicsőség érzésében, hogy a nagy művész, Szinyei 
Merse Pál a miénk. Ajánlom indítványomat el­
fogadásra.“

A megye közönsége a beszéd hatása alatt 
nagy művészünk királyi kitüntetését, valamint 
azon körülményt, hogy Berzeviczy Albert s a 
felszólaló kezdeményezésére megyénk e kiváló 
fiának szobra ércben megörökíttetett, lelkese­
déssel s örömmel veszi tudomásul s elhatározza: 

hogy Szinyei Merse Pál festőművész üdvöz­
lése, művészetének méltatása és az emlékére 
készített szobor átvétele céljából folyó év őszén 
rendkívüli közgyűlést tart, melyen az ünnepi 
beszéd megtartására Berzeviczy Albertét kéri fel. I 

Ezen díszközgyű és rendezésére egy bizottságot 
küld ki, melyet a közgyűlés idejének meghatá­
rozásával s arra a szükséges meghívások eszköz- 
ésével is megbíz.

Több kisebbjelentőségű ügy letárgyalása után 
sorra kerültek Budapest székesfőváros és Kis-

amelyet minden valamire való jóérzésíí ember 
szívesen akceptál. Minél műveltebb az ember, 
annál szívesebben. Még a «papucshős» epithe- 
tonja árán is. (Jgy is illik. Az asszony, az em­
beriség, az ember anyja: legyen úrnő. Parancs­
osztó és akár zsarnok, aki megcibálhatja a fü­
lünket, ha rászolgáltunk, ha nem. De legyen egy 
kissé feleség is. Oly értelemben, mint ezt, a házas­
társak viszonyát minden más nyelvnél találóbban 
jellemző magyar sző, «feleség» diktálja. Fele az 
enyém, fele a tied. Jóból, rosszból. És ha úrnő, 
az én készséges akaratomból legyen az. De hogyha 
a havi fizetésemet nem hozom haza a maga 
egészében, vagy — mondjuk: — elázom a szó 
belső értelmében: akkor a drága kapja magát 
és menjen panaszos szóval a rendőr-bírósághoz 
és csukasson el, mint könnyelmű életmódjával 
családja jövőjét veszélyeztető házastársat egy­
két hétre, esetleg hónapra ? Már ebből, teremt- 
uccse, nem kérek. Mert ezt a boldogságos álla­
potot a magyar ember természete nem veszi be.

Fehér holló is ám az a magyar legény, aki 
amerikai leányhoz köti élete sorját. És ha mégis
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küküllővármegye közönségének átiratai a véderő­
javaslatokkal kapcsolatban az általános, egyenlő és 
titkos választójognak törvény útján való megálla­
pítása ügyében való állásfoglalás iránt. A megye 
közönsége — az állandó-választmány határozati 
javaslatához képest — határozatiig kimondja, 
hogy általánosságban hozzájárul a Kisküküllő- 
vármegye feliratában kifejtett irányelvekhez. A 
maga részéről azonban a nagy reformkérdés rész­
leteibe bocsátkozni nem kíván, s annak meg­
valósításával két vezéreszmét tart különösen szem 
előtt tartandónak, nevezetesen: 1. a választó­
jognak demokratikus szellemben való kiterjesztését 
szükségesnek tartja ugyan, oly módon azonban, 
hogy az állam ügyeinek irányítása, vagyis a 
választói jogban való részesítés lehetőleg politikai­
lag érett elemeknek juttatandó, másrészt pedig, 
hogy a nemzetiségek jogainak tiszteletben tartása 
mellett a reform, az egységes magyar állam fen- 
maradása érdekében oly módon valósíttassék meg, 
hogy a hazánkat ezer éven át fentartó magyar­
ságnak szupremáciája kétségtelenül megóvassék. 
S erről a magyar országgyűlés képviselőházát fel­
iratban es Kisküküllővármegye közönségét jegyző­
könyvi kivonaton éitesíti.

A gyűlés déli 12 órakor ért véget.

HÍREK
Személyi hír. Boldizsár főispán

többheti tartózkodásra Demétére utazott.

Kinevezés. Semsey Boldizsár, vármegyénk 
főispánja dr. Radács Gyula bártfai ügyvédet vm. 
tb. tiszti ügyésszé nevezte ki.

Királyi kitüntetés átadása. Mint már 
olvasóink előtt ismeretes, a király Bajusz András 
mocsármányi községi bfrót — hosszú, három év­
tizedet meghaladó közszolgálatában szerzett érde- 

| meinek elismeréséül — a koronás ezüst érdem­
kereszttel tüntette ki. A királyi kitüntetést Semsey 
Boldizsár főispán tűzte a derék bíró mellére 
július 8-ikán d. u. fél három órakor a vármegye­
háza kis tanácstermében, ahol megjelent Tahy 
József alispán, báró Ghillány Imre, Szinyei Félix 
orsz. képviselők, Pillér Kálmán udvari tanácsos,

akadnak ily fehér hollók, házasságukban a «vis 
major» majd minden egyes esetben, logikai biz­
tonsággal kimutatható. Hogy mi az a «vis major» ? 
Elmondom:

Mr. Kovács (angolul ejtsd : Kaveksz), Kundsz 
Tivadar, szepességi hazánkfia, clevelandi (Ohió 
állam) automobil <shop»-jának, műhelyének egyik 
derék, törekvő «foreman»-je, előmunkása. Csinos, 
szemrevaló legény. Annyira az, hogy Miss Mary 
Whitewood, aki egy ügyvéd irodájában «Type- 
writer»-eskedik (gyorsír) és akivel Mr. Kovács 
esténkint ugyanegy kocsin szokott haza villanyo- 
sozni: rajta felejti a szemét

Miss Whitewood a villamoson módját ejti, 
hogy egy fordulónál, ahol a centrifugális erő a 
kocsi álló utasait egyensúlyi helyzetükből kibil­
lenti, Mr. Kovács karjaiba legyen kénytelen ka­
paszkodni. A csintalan véletlenen mindketten 
jóízűt nevetnek, a leány «ügyetlenség»-eért bo­
csánatot kér és a második találkozásnál már 
ismerősökként üdvözlik egymást. (Vége köv.)

ÜHL MATB. virágüzlete 
KASSA, pő-utca 81. szám. 
Színházi koszorúk, csokrok, Gyászkoszoruk 
kosarak minden nagyságban és szalaggal és felirattal minden 
□ □□

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokro­
kat, laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.
= Nyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Virító Cyklamen, mely egész télen virít, A legkisebb megrendelés ÍS 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) . ° , D . . .
4 kor.-tól feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-től Pontosan es nagy gonddal

□ □ □ feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban, lesz elkészítve S Csomagolva. 
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Sürgönyczim

árban. □ □□ □ □□ kivitelben.
: Ulil, Kawsa.. 'I'elefon (Interurban) 202
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Bánó Aladár főjegyző, Egeret Ferencz, dr. Pillér 
Dezső, dr. Kádas Miklós főszolgabírák, Sztankay 
László vtn. árv.-sz. ülnök és mások a megye­
bizottsági tagok s a tisztikar köréből. Semsey 
Boldizsár főispán meleghangú szavakkal üdvözölte 
a kitüntetett bírót, majd mellére tűzte a keresz­
tet. Azután az alispán, Tahy József üdvözölte 
magyarul a bírót. Az alispán szavait Egerer 
Ferenc tolmácsolta tótul. Végül még a kerület 
képviselője: báró Ghillány Imre üdvözölte Bajuszt, 
aki meghatottan köszönte meg a kitüntetést s 
ígérte, hogy hivatalát ezentúl is lelkiismeretesen 
tölti be, majd meghívta az egész társaságot a 
Fekete sas éttermébe, ahol a társaság az esti órá­
kig maradt együtt Itt több felköszöntő hangzott 
el. Sztankay László, br. Ghillány Imre, Egerer 
Ferenc és Liptai Lajos köszöntötték fel a derék 
bírót. A meghívottak között voltak községbeliei, 
járása bírái, akik szeretettel vették körül neszto- 
tukat. Ezt mege'őzőleg a déli órákban a kör 
bíráinak az élén Nemessányi Gábor körjegyző, 
társai ajándékát: egy ezüst biliikomot nyújtott át 
a kitüntetettnek.

Jótékonyság. Szinyei Merse Félix ország­
gyűlési képviselő az orkutai tű'károsultak részére 
50 koronát adományozott.

Új állomásfőnök. A cs. kir szab. Kassa- 
oderbergi vasút igazgatósága a megüresedett nagy- 
sárosi állomásfőnöki tisztet Zsebráczky Gyula, 
eddigi tescheni üzletvezetőségi referensre ruházta 
át, aki hivatalát július 8-ikán foglalta el.

Geduly püspök pásztorlevele. Geduly 
Henrik, a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület püspöke 
legújabban pásztorlevelet bocsátott ki. Ebben hang­
súlyozza, hogy az államsegélyes rendszer révén 
túlságosan beleavatkozik az állam az önkormány­
zatba és ezt a hatáskört fokozatosan szűkíti. Kö­
vetelni kell szerinte mindazon tételes törvények­
nek és kormányhatósági intézkedéseknek revízió­
ját, amelyek az ev. iskolaügyet érintik. Szüksé­
gesnek tartja a püspök az eperjesi tanítóképzőn 
önálió vallástanári és tótnyelvi tanszéknek szer­
vezését s azt, hogy a soproni theológián a német, 
az eperjesit) pedig a tót nyelv kötelező tantárgy 
legyen. Ezt az teszi indokolttá, hogy már képte­
lenek a gyülekezeteket ellátni a népnek és isten­
tiszteleteknek nyelvét értő papokkal és tanítókkal.

Hymen. Weinberger Mór Sebeskellemesről 
eljegyezte Goldstein Rezsinké kisasszonyt Hernád- 
vécséről.

Weinstein József kereskedő eljegyezte Reisz 
Ede vendéglős Irénke leányát Eperjesen.

A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkerté­
szet, Kálvária-út 47. sz. a. Eperjesen, ajánl meny­
asszonyi, nyoszolyólányi csokrokat, alkalmi virág­
ajándékokat a legmodernebb kivitelben, mérsékelt 
árak mellett I

Tanulmányi kirándulás. A helybeli áll. 
tanítónőképző-intézet továbbképző tanfolyamára 
összegyűlt idegen tanítónők múlt szerdán, július 
10-ikén megnézték a sebesi réteken lévő víz 
vezetéki telepet, ahol Faragó József városi taná­
csos és vízvezetéki igazgató a legnagyobb szí­
vességgel kalauzolta őket, szakszerű magyaráza­
tokkal megmutatván nekik a kutaknak szerkezetét 
és a működő gépeket, azután pedig az eperjesi 
szépészeti egyesület felügyelete alatt szép fejlő­
désnek induló és máris gyönyörű virágdíszben 
álló kertet és az üvegházakat. A nevezetességek 
megtekintése után még azon kedves meglepetés 
is érte a 24 tanítónőből álló társaságot, hogy 
válogatott csemegékkel dúsan megrakott és szép 
virágokkal díszített asztal várta őket a vízvezetéki 
épület egyik termében. Alig bírták a sok szíves­
séget megköszönni, midőn végre — még virá­
gokkal is megajándékozva — tapasztalatokkal és 
szép emlékkel meggazdagodva a telepet elhagyták 
és ismét a város felé indultak.

Igyunk Szlatvini-vizet I Ezen víz üdít 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz! |

i Húszéves találkozóra gyűltek össze a 
koll. főgimnáziumnak azon tanulói, akik 1892-ben 
érettségit tettek. Az akkori 23 tanuló közül meg­
haltak heten, ezek közül öten sajátkezüleg vetettek 
véget életüknek, kilencen akadályozva voltak a 
megjelenésben s kimentették távolmaradásukat, 
heten pedig megjelentek, még pedig: Dr. Pazár 
Dezső ügyvéd nejével Ráczkevéről, Marschalkó 
Gusztáv tanár nejével Hajdúböszörményből, 
Tirtsch Gergely ev. tábori lelkész nejével Mfihrisch- 
Weisskirchenből, Palugyay Kálmán főszolgabíró 
Liptóújvárról, Jakab Ernő ügyvéd Hódmező­
vásárhelyről, Gallé Hugó rendőrkapitány Kis- 
szebenből, Grósz Sándor ügyvéd Kassáról. A 
tanárok közül Ludmann Ottó, akkori főgimn. 
igazgató és Szutórisz Frigyes vettek részt; dr. 
Serédi P. Lajos és dr. Szigethy Lajos, akik azóta 
Budapestre távoztak, levélben üdvözölték a meg­
jelenteket s kimentették távolmaradásukat. A tár­
saság d. e. 10 órakor találkozott a Kollégiumban, 
azután résztvett az istenitiszteleten, utána meg­
tekintette a régi tantermeket, azután a főgimná­
zium új épületét és annak szertárait. Délben 
1 órakor pedig társasebéd volt a Fekete-sas 
vendéglőjében, ahol a társaság jókedvben együtt 
volt 4 óráig s avval távozott, hogy 5 év múlva 
ismét összejön, amikorra a jelenleg távollevők is 
eljövetelüket kilátásba helyezték.

Sportcikkek, halászati és vadászati 
felszerelések, hangszerek, díszművek, 
gyermekjátékok stb. Iheisz Árminnál, Eperjes, 
ideiglenesen Fő utca 34.

Búcsúvacsora. Chityil Pál tanítóegyesületi 
elnök, az eperjesi Tanítók Háza gondnoka e tan­
kerületből a folyó hó végén távozik, mely alka­
lomból elmenetele előtt barátai s kartársai f. hó 
22-ikén a Villecz-hegyen levő vendéglőben búcsú­
vacsorát rendeznek tiszteletére. Az érdeklődőket 
ezúton is felkéri a rendezőség, hogy jelentkezni 
f. hó 18-ikáig szíveskedjenek a kir. tanfelügyelö- 
ségnél.

Halálozás. Szinyei Merse Béla, az Adria 
m. kir. tengerhajózási r.-t. személyszállító osztályá­
nak főfelügyelője, július hó 7-ikén éjjel 1 órakor, 
élete 53-ik évében Budapesten meghalt. A gyász­
hír villámgyorsan terjedt el mindenfelé, különösen 
megyénkben, ahol mindenki becsülte, szerette 
vármegyénk egyik kiváló, ősrégi családjának e 
kedves, szeretetreméltó tagját. Temetése július hó 
10-ikén d. u. 4 órakor ment végbe Jernyén, a 
család ősi birtokán, ahol a családi sírkertbe helyez­
ték örök nyugalomra. A temetésen, melyet a 
kegyúri r. kath. lelkész, Gallé Marcell végzett 
fényes papi segédlettel, megjelent társadalmunk 
s közéletünk majdnem valamennyi tényezője. 
Ott láttuk dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t.-t, Semsey 

I Boldizsár főispánt, Szmrecsányi Jenő nyug, fő­
ispánt, br. Ghillány Imre, Bornemisza Lajos, 
Bujanovics Gyula, Szepesházy Imre, Szinyei Merse 
Félix, Zsedényi-Okolicsányi Ede országgyűlési 
képviselőket, Hartsár Péter kisszebeni prépost­
plébánost, Bánó Aladár vármegyei főjegyzőt stb. 
Rokonsága, tisztelői, barátai nagyszámú koszorút 
helyeztek ravatalára. A mélyen sújtott család a 
gyászeset alkalmából a következő gyászjelentést 
adta ki: „Özv. Szinyei Merse Béláné szül. Gerzon 
Kata, mint az elhúnyt neje, Ödön és Miklós 
gyermekei, Szinyei Merse Pál, id. Szinyei Merse 
József, Szinyei Merse Kálmán és Szinyei Merse 
István testvérei és ezek családjai, mezőtelegdi 
Miskolczy Lajos és neje szül. Gerzon Adrienné, 
sógora, illetve sógornője és gyermekük — úgy 
a maguk, valamint az összes rokonok nevében is 

fájó szívvel tudatják, hogy szeretett férje, 
atyjuk, testvérük, sógoruk és rokonuk: Szinyei 
Merse Béla, az «Adria magy. kir. tengerhajózási 
r.-t. személyszállító osztályának» főfelügyelője, 
folyó hó 7-ikén éjjel 1 órakor, életének 53-ik’ 
boldog házasságának 23-ik évében, rövid szen­
vedés és a halotti szentség ájtatos felvétele után

Budapesten elhúnyt. Felejthetetlen halottunk július 
9-ikén délután 4 órakor fog a Kerepesi-út melletti 
temető halottasházában a róm. kath. vallás szer­
tartása szerint beszenteltetni s Jernyére szállíttat­
ván, ott július hó 10-ikén délután 4 órakor tör­
ténendő újólagos beszentelés után a családi sírkert­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-miseáldozat július hó 11-ikén a kegyúri 
templomban fog a Mindenhatónak bemutattatni. 
Budapest, 1912. július hó 7-ikén. Áldás és béke 
lengjen drága porai felett 1“

A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkerté­
szet, Kálvária-út 47. sz. a. Eperjesen, ajánlja elő­
kelő és kiválóan művészies kivitelű gyászkoszorúit 
igen mérsékelt árak mellett!

A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osz­
tálya július 7-ikén megtartotta a Lisszára ter­
vezett kirándulását, még pedig a lehető legszebb 
időben, amely a kirándulás sikerét nagyban be­
folyásolta. A kirándulók (köztük 3 hölgy) az egész 
utat gyalog tették meg. Az Osztály elnöksége 
arról értesíti az érdeklődőket, hogy a július 21-ikére 
t'. ’ ezett kirándulás később meghatározandó idő­
ben fog megtartatni. Augusztus első vasárnapján 
d. v ’0 órakor lesz Tátrafiireden az Egyesület 
rendes közgyűlése, amelyre az egyesület tagjai­
nak figyelmét ezúton is felhívjuk.

H Sárosvármegyei Taka­
rékpénztárnál elhelyezett

nettó 4%-kal kamatozik.
Állandóbb jellegű magasabb összegű betétek 
előnyösebben is gyümölcsöztetnek.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Új pénzintézet. Eperjesi Iparbank és Hitel­

szövetkezet cég alatt új pénzintézet van alakuló­
ban városunkban, dr. Werther Henrik kezdemé­
nyezése folytán. A pénzintézet az 1898: XXIII. 
t.-c. értelmében alakult Országos Központi Hitel­
szövetkezet rendes-tagjai közé lép be, és ezzel 
egyfelől aláveti magát a Központ törvényes fel­
ügyeleti és ellenőrzési jogának, másfelől műkö­
désének alapját a Központ által nyújtott hitel 
és államsegély képezi. Helybeli iparosaink és 
kereskedőink ’avarésze vesz részt az alapításban.

Állásról való lemondás. Slachter Eleonóra 
pécsújfalvi állami óvónő néhány havi ottani mű­
ködése után, betegségére való hivatkozással, állásá­
ról lemondott.

Áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter 
Kovács János lemesi áll. elemi iskolai igazgató­
tanítót szolgálattételre az abaújtornavármegyei 
kir. tanfelügyelőséghez Kassára helyezte át. Ne­
vezett igazgató-tanító vármegyénkben mintegy 
27 évig működött megszakítás nélkül, mely idő 
alatt kiváló egyéniségével s ügybuzgalmával köz- 
becsülést vívott ki maga számára. A vármegyei 
tanítóegyesületi életnek, mint éveken át járásköri 
elnök, egyik vezető tagja volt.

Az elválasztás ideje képezi a család leg- 
aggodalmasabb perceit, mert ha ilyenkor táplál­
kozási hiba következtében bélzavar áll elő, úgy 
a gyermek olykor veszedelemben forog. Ne üljön 
fel tehát senki hangzatos hirdetéseknek, hanem 
használjon gyermekénél Phosphatine Falliéres táp­
szert, amely alkalmazhatóság tekintetében páratlan.
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Menettérti jegyeket rendszeresített a 
kassa-oderbergi vasút Eperjesről Fónikszhutára 
Kisladnára és Margitfalvira, úgy ezekről az 
állomásokról viszont Eperjesre. A Fónikszhutára 
vagy Margitfalváia szóló ezen jegyeknek ára 620 
2 40, illetőleg 2 60 korona. Kassáról ezen helyek 
közül egyedül Margitfalvára lesznek — és viszont
— menettérti jegyek kaphatók. Ezek a jegyek
— a jegyváltás napjának utolsó órájától kezdve — 
2 napig érvényesek. Ezeken kívül továbbra is 
kaphatók lesznek — de csak vasárnapokon és 
ünnepeken, kárpátegyesületi arcképes igazolvány 
alapján pedig bármely hétköznapon — Eperjesről 
vagy Kassáról a — szintén a jegyváltás napjá­
nak utolsó órájától kezdve — 3 napig érvényes 
menettérti jegyek Poprád-Felkára. Ezeknek árai- 
bármely vonatra 18, 12, illetőleg 9 kor.; személy­
vonatra pedig: 13, 9, illetőleg 6 kor. Ezekkel a 
jegyekkel a visszautazás ezentúl mindig Poprád- 
Felkán kezdendő meg. Ezeknél az összes menet­
térti jegyeknél két 4—10-éves gyermek egy egész 
menettérti jeggyel utazhatik; egy gyermek az 
I. oszt.-ban egy egész Il.-osztályú, a II. oszt.-ban 
pedig egy egész Ill.-osztályú menettérti jeggyel- 
a III. osztályban pedig egy fél Il.-osztályú 
menettérti jeggyel utazhatik. Fél- vagy mérsékelt 
árú jegy váltására jogosító igazolvány alapján 
menettérti jegy nem használható. A menettérti 
jegyek átruházása tilos. Menettérti jegyekkel az 
utazás valamely középállomáson is megkezdhető, 
hívévé a Poprád-Felkára szoló menettérti jegyek­
nél. A kassa-oderbergi vasútnak vezérigazgató­
ságát ezen újabb előzékenységéért méltán illeti 
meg közönségünknek őszinte hálája. Viszont 
ajánljuk a közönségnek, hogy ezeket a menet­
térti jegyeket sűtűn vegye igénybe, mert ezzel 
egyrészt — a fölemelt díjszabással szemben — 
jelentékeny megtakarítást eszközölhet, másrészt 
viszonozza a vasúi igazgatóságnak figyelmét. Ré­
szünkről még — a további tapasztalatokig — azt 
óhajtanok, hogy ezek a menettérti jegyek Eperjes 
városról is legyenek kaphatók. Közönségünk 
ugyanis, ennek az állomásnak közelsége révén, 
sokszor jobban szeret ott föl- és leszállani, mint 
a nagyállomáson, amely a város központjától 
még mindig túlmessze van s oda a közlekedés 
drága és nem ritkán fáradságos.

A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer ¿z>«t-xzw»-nel történtek pró­
bák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kel­
nek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer. Kapható Pálesch Árpád drogériájában Eper­
jesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógyszer­
tárában, Bártfán.

Tanulmányút. Gerő Mihály, a Turul-árúház 
tulajdonosa, néhány heti tanulmány- és bevásár­
lási útra Berlinbe és Londonba elutazott.

Veszett 
rázdálkodott 
mart meg, a 
hatóság.

eb. Július 4-ikén egy veszett eb ga- 
Budamér községben, 8 gyermeket 
kiket a Pasteur-intézetbe küldött a
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Dr. DRALLE

malattine

Wien 1904.

arany 
állam-érem.

St. Louis 1904. 
Milano 1906. 
Brüsszel 1910. 

Grand Prix.

!•/

DRALLE

Utólérhetlen 
duma és

Glyceiin és Méz-Gelée tubusa K. — 70 és 120.

Turin 1911.

Grand Prix.

Nemzetközi 
hygienikus 

kiállítás 
Dresden 1911.

Nagy-díj.

Rokkantegyleti nyári mulatság. A Ma- 
gyarorsz. Munkások Rokkant- és Nyugdíjegyle­
tének eperjesi fiókja augusztus 4-ikén rendezi 
ezidei nyári-mulatságát, mely iránt a közönség 
körében már mostan nagy az érdeklődés és mely 
mulatság sikere érdekében részletesebben az 
egyletnek holnap tartandó választmányi ülése 
foglalkozik.

A kristálylimonádé a legjobb üdítő ital l 
Egy adag megfelel egy félcitromnak, cukorral 
együtt. Kapható minden jobb üzletben, Főraktár 
Schnitzer Samunál, Fő-utca 97.

Eperjes és a megdrágított vasút.
Amióta a vasúton az új személydíjszabás lépett 
életbe (július 1-jén), több oldalról fordultak hoz­
zánk, hogy közöljük különösen az eperjes—buda­
pesti út tarifáját. E kívánságnak eleget teszünk 
és a jelzett útvonal személydíjszabását közöljük. 
A személyvonat I. osztályán az út ára: 2590, 
a II. oszt. 17 30, a III. oszt. 1080 kor.; a gyors­
vonat 1. osztályán 36 70, a II. osztályán pedig 
23’80 kor. — Eperjestől Kisszebenbe a személy­
vonat I. o. 1-80, a II. o. 110, a III. o. 70 fill.; 
ellenben Eperjes városról csak 120, 80 és 50 fill. 
Eperjesről Kassára a személy vonat I. o. 3 10, a 
II. o. 2’10, a III. o. 130 kor.; Kassára a gyors­
vonat I. o. 4’40, a II. o. 290, a III. o. 210 kor. — 
Bárt fára és általában a kassa-oderbergi vasúttól 
kezelt helyiérdekű vasutakon nem változtak a 
menetdijak. Örvendetes tehát, hogy a menetdíjak 
Kisszebenből Eperjes városra és Eperjes városról 
Kisszebenbe csökkentek; ellenben az Eperjes és 
Kassa, úgy Budapest közötti közlekedésnek meg­
drágulása sajnálatos, habár a Kassára és Buda­
pestre való utazás megdrágulása előnyére válik 
az eperjesi s általában a vidéki kereskedőknek 
és iparosoknak. A vevők ugyanis ezentúl többé 
nem kereshetik föl oly olcsón a kassai, buda­
pesti stb. nagyvárosbeli eladókat, s így a közön­
ség szükségleteit ezentúl inkább fogja a helybeli 
kereskedőknél és iparosoknál beszerezni.

Az összmunkásság nyári mulatsága. 
Hirtelen jóra fordult időjárás mellett, minden 
tekintetben fényesen sikerült volt az a nyári­
mulatság, amelyet Eperjes összes szakmabeli 
munkássága rendezett július 7-ikén a Zöldfa­
kertben. Előző napon este kezdődött szép nyere­
ménytárgyakra a tekeverseny, élénk érdeklődés 
mellett, amely vasárnap este 7 óráig tartott. 
A Munkás-otthon és utas szállójának alapja javára 
úgy ez, mint a — rosszul tombolának nevezett 
<zsákba macska »-játék és a szépségverseny jelen­
tékeny anyagi sikerrel járt. A szépségversenyben 
győztesek Finta Erzsi, Harcsár Ilon és Küscs 
Anna lettek; egy-egy igen szép emléktárgyat 
kaptak. Az erkölcsi sikerhez járult még a válto­
zatos műsorpontokból összeállított és a közönség 
mulattatására rendezett s kitünően sikerült kabaré, 
amelyben a szereplők mindegyike derekasan 
megállta a helyét. Harcsár Ilon, Soltész Mariska, 
Szenderák Nándor, Horváth János és Schmidt 
János sok tapsot arattak. A szépen földíszített 
tágas kert helyiség estefelé teljesen megnépesült, 
ahol a legfesztelenebb hangulat, csapongó jókedv 
dominált és — ami fő: megalapozta az össz­
munkásság jövőbeli ilynemű vállalkozását.

A fényképezésről — amatőröknek.
Elismerten kiváló szalon- és óriás fényképező­
gépek, új, utólérhetlen kézi pillanatfelvételi gépek, 
valamint az összes fényképészeti felszerelések és 
kellékek Alóli A. cs. és kir. udv. szállító fény­
képészeti szaküzletében, Wien, I., Tuchlauben 9. 
(Alapítva 1854-ben.) Kívánatra nagy képes ár­
jegyzék ingyen.

Köszönet. Az eperjesi összmunkásság július 
7-iki jótékonycélú mulatságának rendezősége a 
kabaréban szerepelt és az elárúsítással foglalkoz­
tatott t. hölgyeknek, és pedig Harcsár Ilonnak, 
Soltész Mariskának, továbbá Banyik Emmának, 
Regéczy Viktának, Stoffan Annának, Zsák Már­
tának, Kliscs Annának, Finta Erzsinek, Szmatana 
Mariskának, Kovács Annának, valamint az alábbi 
szives felülfizetőknek és tornbolatárgy - adomá- 

I nyozóknak a leghálásabb köszönetét fejezi ki. 
| — Felülfizettek'. 20 kor.-t: br. Ghillány Imre;

10—10 kor.-val: Piller Kálmán, Szinyei Merse 
István, Buchner Sándor; 5 20 kor.-val: Hartsár 
Károly; 5-5 kor.-val: dr. Piller Dezső, Theisz 
Ármin, Gubcsó Gyula, Hertzka Simon, Tydor 
Lipót, Kobilicz Frigyes, dr. Balpataky Imre, 
Handlovics Miklós, Schreiber Ignác, Elsasz Manó, 
Lutocska Dániel, Eperjesi Bankegylet, dr. Rosen­
berg Teofil, dr. Propper József, Krayzell Aladár, 
Kósch Ernő; 4—4 kor.-val: Molitorisz István, 
Klein Samu; 3 80 kor.-val: Zahler Adolf; 3—3 
kor.-val: Sóska János, Kaszás Flórián, Leicht 
János, dr. Neuwirth Zsigmond; 280 kor.-val: 
Ackermann Samu, Kürti Gusztáv; 260 kor.-val: 
Lévai N.; 2—2 kor.-val: Gregor Gerő, Frecht- 
mann József, Ridarcsik Gáborné, Grossmann Samu, 
Metti Jánosné, Mikulik Lajos, N. N., Schönwiesner 
János, dr. Lichtig Artur; 180 kor.-val: Findl Géza, 
Sziklai Jenő; 1'60 kor.-val: Gábor Bertalan, 
Lesnyák Jánosné, Klapp Nándor; 1—1 kor.-val: 
Kun Sándor, Thinschmidt Tivadar, Rózsásy Lajos, 
Brassányi Laj’os, Simkó Sándor, Kopp Gusztáv, N. 
N., N. N.; 80 fill.-rei: Holomány Imre, László Gábor, 
Lótus Mihály, Gärtner Ottó, Antolik Paula, 
Urbach József, Vogel Miksa, Nánási N., Petruska 
Nándor, Marschalek Lajos, Schustek Nándor, 
Fridéry Kálmán; 60 fill.-rei: Wilhelm Károly, 
Verczel Vincéné, Orosz János (őrmester), Pollák 
N., Sambronszky András, Stallmach N.; 50 fill.-rei: 
Breloss András; 40 fill.-rei: Finta Balázs, N. N. 
— Tombolát adományoztak: (Folyt) Pálesch 
Árpád 6 drb, Neumann Vilmos 6 drb, Földes 
Samu 27, Goldberger Henrik 1, Gregor Gerő 
10, Friedmann Simon 2, Spira Henrik 4, Lef- 
kovits Emil 1, Molnár Jenő 25, Vajdicska K. 2, 
Reichard Jenő 12, N. N. 6, Spitzer Mór 1, Kürti 
Gusztáv 15, Klein Jenő 4, Ambrózy Béla 2, 
Krebs N. 1, Neumann B. 2 drb, Elsasz és 
Schlenger 300 lev.-lap, Schnitzer Samu 3 drb, 
Bein Simon 5, Klein E. és Tsa 2, Zavaczky 
Gyula 3, Dianovszky V. 2, Korn Vilmos 4, 
Mátrai István 4, Williger Pál 13, Bloch Salamon 
3, Kulin Sándor 2, Révai Samu 6, Schustek N. 
3, Lavota Ödön utóda 1 drb, Divald Lajos 
800 lev.-lap, Kónya Miklós 15 üveg, Bauernebl 
és Fia 25 üveg, Pfann Ferenc 1, Spanner Pál 1, 
Kovaliczky Pál 4 üveg, Kóch Tivadar 1 torta, 
Klein Samu 2 üveg, Buday János cég 5 drb, 
Maguth Miklós 14 drb, Zimmermann Mór 1 üveg.



6. oldal. EPERJESI LAPOK

Válogatott spanyolmeggyet július 1 -jétöl, 
kajszmbarackot júl. 15-ikétől, körtét és magvaváló 
észt-barackot augusztus közepétől, 5-kilós kosarak­
ban, befőzni és csemegézni 3 koronáért szállít Papp 
CtézA gyümölcs- és baromfi-telepe, Nyiregyháza. 
Rántani és sütni való csirke, élve és bérmentve 

. szállítva, 1 pár 1 kor. 80 fill.-től 2 kor. 20 fill.-ig.

gyermeklíszfje

l

vízzel feífőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok 

régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tarra l m a z

1 dobos 1 kor. 80fül., 
minden gyógyszertárban da 

drogériában kapható, 
Pro«p«ktua ugyanott.»•

TANÜGY.
Áll. isk. gondnokságok kiegészítése. 

A vármegye főispánja a ferzsói áll. el. iskolai 
gondnoksághoz rendes-taggá, az elhalálozás foly­
tán megüresedett helyre Máthé Ede galbatői kör­
jegyzőt, és a bérczaljai áll. iskolánál lemondás 
folytán megüresedett gondnoksági elnöki tiszt­
ségre Jurascsik Győző lófalvi körjegyzőt, az eddigi 
alelnököt, és az ekként üresedésbe jött alelnöki 
tisztségre pedig Kohányi István trocsányi lakost 
nevezte ki.

Adományok. A Mária Dorothea-Egyesület 
által létesített Tanítónők Otthona javára újabban 
a következő adományok küldettek be a sáros­
vármegyei kir. taníelügyelőségheztWinter Dániclné 
kriványi áll. el. isk. tani.ónő által 50 fillér, Szlavkay 
János nyársardói áll. isk. tanító által 1 kor., Kovács 
János lemesi áll. isk. igazgató és Scsavniczky 
Margit lemesi áll. isk. tanítónő által egyenkint 
1—1 kor., a tótraszlaviczai áll. isk. tantestület 
által 2 kor. és Zaffián Tamás radácsi áll. isk. 
igazg -tanító által 1 kor., összesen 6 kor. 50 fill., 
mely összeget a kir. tanfelügyelőség rendeltetési 
helyére juttatta.

Áll. iskolai helyreállítások. A közokt - 
ügyi miniszter a sárosvármegyei áll. elemi iskolák­
nál elkerülhetlenül szükséges helyreállításokra 
összesen 4200 kor.-t engedélyezett. Ebből kap 
az aranybányai állami elemi iskola 600 kor.-t, a 
bertóti áll. elemi iskola 200 kor.-t, a felsöhunkóczi 
áll. elemi iskola 500 kor.-t, a felsőkomaróczi áll. 
elemi iskola 500 kor.-t, a ferzsói állami elemi 
iskola 300 kor.-t, a héthársi állami elemi iskola 
100 kor.-t, a sósgyűlvészi áll. elemi iskola 500 
kor.-t és a zborói áll. elemi iskola 1500 kor.-t. 
A miniszteri rendelet szerint a munkálatok a 
nagy szünidő folyamán hajtandók végre.

Áll. óvodai helyreállítás. A m. kir. vall.- 
és közoktatásügyi miniszter a tótraszlaviczai áll. 
óvodánál szükséges cserépkályhák felállítási költ­
ségeire 360 kor. államsegélyt engedélyezett.

Korpótlék-utalványozás. Brichse Ernő 
osxikói és Mihalik István fricsi r. kath. el. iskolai 
tanítók részére I. korpótlék dmén egyenkint évi 
200 kor. utalványoztatott.

Engedélyezett óvodák. A vármegye kir. 
tanfelügyelőjének előterjesztésére a m. kir. vall.- 
és közokt.-ü. miniszter Eperjesen a kálváriái város­
részben, továbbá Lemesen és Kapiban állami 
óvodák létesítését elvben engedélyezte. Az Eper­
jesen létesítendő óvodára nézve az intézkedés 
azon az alapon indult meg, hogy itt a már külön­
ben megszűnt óvoda Egyesületnek maradt mint­
egy 14,000 kor. tőkéje, melyet hajlandó a kálváriái 
városrészben felállítandó óvoda céljaira átadni.

Az állami óvodák létesítése iránti tárgyalásokat, 
a miniszter által megjelölt feltételek mellett, a kir. 
tanfelügyelő folyamatba tette.

Egy Üdvös terv. A Sárosvármegyei Álta­
lános Népnevelő-egyesület havonkint megjelenő 
tanügyi lapot tart fenn Magyar Kisdednevelés 
és Népoktatás címmel. Ezen >ap ügyében az 
egyesület által kiküldött bizottság e napokban 
tartotta gyűlését a kir. tanfelügyelő elnöklete 
alatt, mely alkalommal abban állapodott meg, 
hogy a lapját beolvasztja az Eperjesi LAPOKba, 
és p. hj, akként, hogy e lap minden számában, 
félívnyi terjedelemben, külön tanügyi mellékletet 
ad ki. A tanügyi rész főszerkesztőjéül Reményik 
Lajost, a Magyar Kisdednevelés és Népoktatás 
eddigi felelős szerkesztőjét és segédszerkesztőül 
Petz Károly eperjesi r. kath. tanítót jelölte a

NYILTTÉR.
Vesebajoknál, húgyhólyag-bántál- 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kittnS Bikami hannáltxtik.

Kiváló ómer a vörhenynél 
(scarlatiaa) fellépő vasebántalmaknál.

Húgyhajtó hatása. 
Kellemes izfl.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és vcseizga- 
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese- 

' kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

*/, literes palaczk .... 32 fillér.
•It » » .... 40 »
*/, » ............................ ...... .

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkol< 
a következő árakon vétetnek vissza;

’/» literes palaczk .... 6 fillér
•/« > > .... 7 .
•/, » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

1134—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a wieni cs. kir. járásbíróságnak 1912. évi C. Vili 752/4. 
sz. végzése folytán dr. Emil Schorr ügyvéd által kép­
viselt Freyberger ő-> Miller végrehajtató részére 144 kor. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 735 kor.-ra becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. jbíróság 1912. V. 835/2. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
üzletében Eperjesen ÍEő-utca 101. sz. házban) leendő 
megtartására határidőül 1912. evi jfitius lSík napjának 
délutáni 3 érája kitűzetik, amikor a bíróilag lefoglalt 
árúk s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Eperjes, 1912. július 1. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó. 

bizottság. A lapot az iskolák és tanítók kedvez­
ményes árban kapnák és ez alapon az a törekvés 
hogy lehetőleg a vármegye valamennyi iskolája 
megrendelje. Nem kell hangoztatnunk annak az 
előnyét, hogy ezáltal a vármegye tanítósága 
nemcsak egy jutányos és színvonalon álló megyei 
laphoz jut, hanem a hetenkint megjelenő lapban 
a saját és az iskola érdekében kiadandó tanügyi 
közleményeket is mindenkor idejében ismerheti 
meg. Ez ügyben véglegesen a vármegyei általános 
tanítóegyesület őszi nagygyűlése fog határozni.

Tanítói állás betöltése. A szinyei r kath 
elemi iskolánál megüresedett kántortanítói állás 
Szmarcs Antal oki. tanítóval töltetett be

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos:

Dvortsák Győző. Kósch Árpád cég,

Hirdetmény.
A magyarkapronczai lell<é*sz;.  

lak újraépítésére f évi 
július 20-ikán d. u. 4 órakor szóbeli 
versenytárgyalást hirdetek.

A tervrajzok s feltételek a helybeli 
körjegyzői irodában megtekinthetők a 
hivatalos órákban.

Ajánlattevők 500 korona bánatpénzt 
kötelesek ugyanott letenni.

Előirányzati összeg 14,859 kor.
Magyarkapronczán, 1912. július 12.

Palyó Mihály,
lelkész.

Állványfák árverése.
Egy évig használt londina, gömbfa 

és padló (körülbelül 12 waggon), továbbá 
építőszerszámok és gépek Kassán, 
Kossuth Lajos utca 26. sz. alatt 1912. 
július hó ''¿3-ikán délelőtt 10 órakor, s eset­
leg délután 3 órakor is, önkéntes árverésen 
eladatnak. Megtekinthető ugyanott.

A nagymihályi kir. közjegyző 2 
telekkönyvi ügyekben jártas, tótul 

is beszélő ::::

1

Csakis sajátkezűié^ írt 
s bizonyítványokkal felszerelt ajánlatok 
vétetnek figyelembe Közjegyzői irodában 
már alkalmazva volt egyének előnyben 
részesülnek. ::::

== Nagyobb mennyiségű = 
lekvárnak való 

sárga-barackot 
— vásárolunk. _ —

AJíinlíitolt :

Koestlin L. és Társai cég elméié, d-'VrO ltíkldendök.



1912. július 14.
EPERJESI LAPOK 7. oldal.

Occasio!
Ciyári áron az összes raktáron levő

o

o

Alkalmi vétel! Occasio! 
női ruhakeímék: gyapjú, selyem e:s mosókelmék,barchetok'

E ±í?nA% aszta'készletek és törülközők, frotíir és plque-takaróí:
napernyők és esőernvfí^áSfírfk’zd'SZ-k’ kéJ/mUjnk,ák és hoz2ával6k. szőrme-boák és karmantyúk, 
naSíáíok frLdf -n«Jém \éS no!nyakkendok és gallérok, női kelengye, férfi ingek és alsó 
pénztárcák. é g atST"ztkdette?Pan°k’ féSŰk’ Fuha é§ fogkefék’ női bortáskák és

Zavatzky Szilárd: Eperjes, Fö-utca 71.
934—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a kassai kir. törvényszéknek 1911. évi 
6478. p. sz végzése folytán dr. Kemény Béla ügyvéd által 
képviselt Balló Ferenc végrehajtató részére 3233 kor. 
37 fill tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt eperjesi bank­
egyleti kézizálogjegyre az eperjesi kir. járásbíróság 1912. 
V. 114/7. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is. amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
Eperjesen a városháza előtti téren leendő megtartására 
határidőül 1912. évi július A<> 19-ik napjának délutáni 
3 érája kitíizetik, amikor a bíróilag lefoglalt, ezü tnemüek- 
ről szóló eperjesi bankegvleti kézizálogjegy hátr. 450 
kor. és jár. erejéig a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. július 1. fipányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

KIADÓ EMELETI LAKÁS
i Főutca 106. sz. házban

(Kubinyi-ház)

□ november 1-jétől. □
Bővebbet aszebeni-úti Draskóczy-villában.

3530—1912. tkvi sz
f

Árverési hirdetmény kivonata.
Dr. Műnk Lipót, kisszebeni ügyvéd által képviselt 

Szmolej János lőcsei lakos végrehajtatónak, Szmolej 
Gyórgyné szül. Bammuka Márta balázsvágási lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végr. ügyében a végrehajtási 
árverés 23 kor. 45 fill. eddigi, 15 kor. 30 fill. jelenlegi 
és a még felmerülendő költségek, továbbá a csatla­
kozott Orjabinyecz Mihály balázsvágási lakos 19 kor. 
költségből álló követelésének kielégítése végett végre­
hajtást szenvedettnek a balázsvágási

1. 50. sz. tjkvben A. I. 2—10., 13—14. sorsz. a. 
foglalt •/, telekhez tartozó ingatlanokbóli B. 24. a. */•  
részbeni jutalékára 210 korona ;

2. 68. sz. tjkvben A. I. 2—9., 11—13. sorsz a. fog­
lalt ’/g-ad telekhez tartozó ingatlanokbóli 54. a. */e  rész­
beni jutalékára 32 korona ;

3. 191. sz. tjkvben foglalt 81. hr. sz. házbóii B. 27. a. 
*/, részbeni jutalékára 463 korona;

4. 288. sz. tjkvben foglalt 544/61. és 1040/50. hrsz. 
szántó- és rétjére 80 korona;

5. 513. sz. tjkvben foglalt 801. hrsz. szántóbóli B. 2 
a. •/» részbeni jutalékára 102 korona;

6. 514. sz tjkvben foglalt 878. hrsz. szántóbóli 
B. 2. a. • 9 részbeni jutalékára 49 korona becs- és 
kikiáltási árakban elrendeltetik és az, valamint a meg­
állapított feltételek ezennel közhírré tétetnek.

Az árverés 1912. éri szeptember hé tl-il- napján d. e 
11 árakor fog megtartatni Balázsvágás községházában a 
következő, úgy a tkvi hivatalban, mint az illető község 
elöljáróságánál kifüggesztendő és megtekinthető felté­
telek, mellett.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lOo/o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez lefizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1912. június 30. Patocsk" s. k ,

kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győzd, kir. tkvvezető.

U ivÁló Lécs orvosok Jiuiatárn Európa egtöbb ul .mába fá- 
nye* *»ro<ifn6nynye ükalmazxák 

mindennemű bőrkiütések,
főleg krónikus Ce pikkeiy^óiuö ? .<»> . . üUMek. továu *-* r
orr íasrysebok, iábizzadas, tej- és u pikkely ok olloti- ergá-
kátrá.iyszjppani 40 százalék (akátrányf tn.urVuvi is iá-
nyegt^sen i'ltór a koroskD lelembon or^ró »jyőb hátrány-* •

nőktől. M •’•ne« bőr *■»i!’.- lm •'*?

ö

Berger-féle kátníny-kénsznppant.
Enyhébb kátrányszappan gyanánt :

Berger-féle glycerin-kátrányszappant
Továbbá

Berger-féle borax-szappant 
pediv pörsenések isne^és, síé lövi e s- mm oörbs o 

eile 4936
Ára darabonként minden tatából 70 fillér, használati utasl- 

tésMl együtt.

Uj! Berger-féle folyj on- kátrány szappan.
Kitűnő hatású bőrbetegségekben, fej és szakálkorpánál és 

mint hajnövesztő-szer. I üveg K 1.50.
Kérjen a vásárlásnál nyomatékosán Berger-féle 
szappanokat, U. liell & Cotnp. gyári Hiányait és 
vigyázzon az itt ábrázolt védjegy re és a mellette j 
levő cégaláírásra, mely minden címkén ott kell 
hogy legyen. Kitün­
tetve llécsben 1883- 
bán dLszokmányokkal 
és a párisi 1900. évi 
világkiállításon arany éremmel. Ly-r Ű ilí 1 Comp. Trcppau 
und Wien, I, Bleber.trasse 8. Kapható minden gyógyszertárban, 

drogériában és szakbavágó üzletben.
Kapható Eperjesen Molitorisz I , Kom V. urak gyógy­
szertárában, valamint Magyaror zág összes gyógyszertárai­
ban és nagyban a budapesti droguista-nagykereskedőknél.

ree.

Hgy jőHázljól való fiú. 

tanulónak 
fizetéssel felvétetik 

FRANKI JÓZSEF divatért - üzletében
Eperjesen. =

mernáta OEBRECZENDl&KOlinOn * debreczenf izr. hitközség 
felügyelete alatt álló 

izr. fiiínevelö-iiilézetiöl
felvétetnek: gimnáziumi, reál-, felsőkereskedelmi és 
polgári iskolai tanulók. Proapektust küld 
Burger I). József hitk. jegyző, Ilebreczen.

iiílri villa
Kerény i - iitc.ában

bérbeadó eladó.
!! a-

I I Bővebbet dr. Weisser Emil ügyvédnél, i
! ¡eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeei

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint el­
érésére és megóvására nincs jobb szappan, 
mint a világhírű „Steckenpferd“ liliom­
tej szappan Védjegye „Steckenpferd“, ké­
szíti Bergmann et Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár- s minden e szakmába vágó üzlet­
ben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodála­
tosan beválik a Bergmann-féle „Manéra“ 
liliomtejkrém, fehér és finom női kezek 
megóvására, ennek tubusa 70 fillérért min­
denütt kapható.

RED STAR LINE 
= VÖRÖS-CSILLAG Y0NAL = 

Antwerpen-Amerika.
Rendes és közvetlen hajójáratok

Antierpen-Ne w-York . Antwerpen-Boston
között.

társaság hajóraja: 
Vaderland 
Marguette 
Menominee 
Manllon.

A
Finland 
Kroonland 
Zeeland

Samland
Gothland
Mesaba
Lapland
A hajók New-York felé minden szombaton és Bostonba minden
második csütörtökön indulnak. - Bővebb felvilágosítást nyújt:

Telefon 
77 - 38.

RED STAR LINE 
magyarországi helyettese 

BUDAPEST, VI!!., Köztemetö-út I2.a.

Óvakodjunk a 
hamisításoktól I

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 

hamisításoktól!

Tll n Hl q q I q L a legjobb és legolcsóbb I IIVilidé oil 1(1 ft foszforsavas műtrágya!

Í9

►

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

Minden zsák 
tartalomjel- 
zéssel van 

ellátva !

Kalmár
Budapest, VI., Andrissy-út 49. sz. Különösen a jelenlegi 
rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat. ::

Valódi Stern

van és ere­
deti ólom­

zár van 
rajta !

Thomasschlscke ■

VI I m C ■ Thcmatphotphatfabriken 
IIÍIIUO BERLIN, vezérképviaelöje
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Eredeti nemes

harzi kanári 
énekesek kaphatók Vértes Henrik 
tanítónál, Eperjes, Lőcsei-út 31. sz.

Ficfcól MAg most >.m Jegyert.A

jacobi’MtiniMtinJacobi antinicotin
si‘»artr3-harttrt szívok) „‘rirka-hOrsly'

No lom ... Ez a valódi

SZILVÁT BORÓKÁT
: a legmagasabb áron vesz :
FRIEDLÁNDER GYULA 
szilvórium- és borókafőzdéje.

I

464. SZ.

Hirdetmény.
A nagy mélt. m. kir. pénzügyminiszté­

riumnak f. évi június hó 19-ikén kelt 
64,671. számú magas rendelete folytán 
a sóeladási árak f. é. július 
1-jétől következőleg állapíttattak meg- 

sóvári fözött-só . .
„ magsó . . . 

máramarosi alaksó
„ marhasó

Sóvár, 1912. június 25.

M. kir. föbányahivatal.

Mmázsánként
19 K. 87 f.
13
22
10

10
56
11

»

AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
1912. évi január 1-töl — 1912. évi június 30-ig terjedő

félévi pénztárforgalmának kimutatása
■ Pénztárkészlet 1912.
! Betéti
■ Váltó
" Váltókamat
■ JelzálogJ Jelzálogkamat
■ Törlesztéses jelzálogJ Törlesztéses jelzálog
■ Ertékpapirzálog
■ Értékpapirzálog-kamat
■ KézizálogJ Kézizálog-kamat
■ Folyószámlán . . . .
" Ingatlanok számláján
■ Értékpapir-számlán . .2 Bizományi
■ Lombard
• Szelvény
■ Váltóóvásdíj-számlán
■ Jutalék « .
■ Letéti díj « .
■ Részvényátiratási-díj
■ Idegen pénznemek
■ Nyugdíjalap
■ Házbér
■ Felszerelési

január 1-jén . 
számlán . . .

« ...
<c ...
« ...
« ...

kölcsön-számla 
kölcsön-kamat s 

számlán . . .
« ...
« ...
« ...

számlán
«
«

számlán

Korona fill.
Iviadás:

számlán ....
«
« . .
« ....
« . .
«

ámlája

I I
194357 52 Betéti

2073576 381 Betéti-kamat
8639615 82 Váltó

135454 511 Váltókamat 
193038 541 Jelzálog
78792 021 Jelzálogkamat

876 32 Törlesztéses jelzálog-kölcsön számlán 
7831 63 Törlesztéses jelzálog-kamat számlán. 

20112 501 Ertékpapirzálog számlán 
3522 59 Ertékpapirzálogkamat-számlán 
2997 501 Kézizálog «
397 311 Kézizálogkamat. «

9150406 371 Folyószámlán
520 —| Bizományi számlán 

44296 311 Lombard -számlán...........................
774857 321 Visszleszámítolás számlán 
310022 701 Váltóóvásdíj
48522 501 Jutalék

1394 261 Szelvény
736 521 Üzleti költség
453 501 Jótékony adomány

58 —I Idegen pénznemek
~ ;___ i

041 Építkezési
471 Tiszti fizetés
801 Nyugdíj-alap

I Házköltség
I Értékpapír

3802 481 Osztalék
3888
3557

71

■

Korona fill, B

2636022 68 b 
9436 24!

7340400 78!
273 63" 

255600—!
45!175 

45000 
10 

34220
135 

3419 
27 

8389157 
460742 

1081808 
807796

1440 _
433 54« 

172649 43" 
2615 
1483 

24223 
119300 
36089 
18000

919
236 

48672 45« 
4400—! 

18329 08 b 
4457 80 ! 

20219 56 b 
3561 25 " 
2476 60 b 
350—" 

5777—b 
143298 65 "

99!

03!

86"
55!
47"
88!
53 ■
96"

47!

16«

n .

1912. június 30-ikán. .

FARKAS LAJOS, 
vezérigazga tó.

21693159 91 ■
I I----------- -

Eperjes, 1912. június 30-ikán.

22 a

VOGEL BÉLA
h. igazgató.

21693159 91______

«
«
«
« 
« 
számláján

számlán

«
«
<c
«

Tiszti drágasági pótlék-számlá 
Betéti kamat-adó számlán 
Adó «
Részilleték «
Lombard-kamat számlán ’ 
Felszerelések számlájá 
Házbér-számlán 
Tiszti jutalmazás . 
Pénztári maradvány

56 a
09!
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25,000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓ- 
SZAPPAN és az ..ASSZONY­
DICSÉRET“ mosókivonat tiszta-

képzelheti el, hogy mennyi vesződséget s 
fáradságot takarít meg,ha az,. ASSZONY­
DICSÉRET“ mosókivonaton s SCHICHT 
.,SZARVAS“-MOSÓSZAPPANON kí­
vül semmiféle más mos‘ <zert nem vesz. 
Ez esetben mindig jó árút vásárol mér­
sékelt áron és kíméli egyrészt a ruhá­
ját, másrészt nem pocsékolja el a ház­

tartási pénzét.

Nyugodtan 
alhat Még álmában 

sem
ha fehérneműje egész éjen át „ASSZONY­
DICSÉRET“ mosókivonattal van be­
áztatva, mert ez a szer a legrövidebb 
idő alatt nagy könnyűséggel önmaga 
oldja fel a szennyet s másnap gyorsan 
s fáradság nélkül lehet a ruhát SCHICHT 
„SZARVAS“-MOSÓSZAPPANNAL va­
kító fehérre mosni, mert az „ASSZONY­
DICSEKET“ s a SCHICHT „SZARVAS“- 
MOSÓSZAPPAN úgy fehérítenek, mint 

a nap!

25,000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓ- 
SZAPPAN és az „ASSZONY­
DICSÉRET“ mosókivonat tiszta­

ságáért.

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

47,754-1912. I. B. 1. szám.

Termelt íenyőhaszonfa-eladás.
A szomolnoki m. kir. erdőgondnokság kerületében a folyó 

évben keletkezett széldöntésekből a kincstár által házilag rész­
ben már kitermelt és részben folytatólag termelendő, összesen 
mintegy ¡24,000—143,000 köbméier fenyöhaszonfa, hat 
eladási csoportra megosztva és vagy a termelés helyén, vagy 
állandó közlekedési vonalak mentén fekvő rakodókra kiszál­
lítva, zárt írásbeli ajánlatok útján eladásra bocsáttatik.

Az írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb 1912. évi j úlius 
^£>-ikén déli 12 óráig nyújtandók be a tótsóvári m. 
kir. erdöhivatalhoz, ahol azok a következő napon, július 
30-ikán, délelőtt 10 órakor nyilvánosan felbontatni fognak.

Ajánlatok bármely alternatíva szerint, bármely csoportra tehetők, de 
minden egyes csoportra külön ajánlatot kell tenni; ugyanazon ajánlati lapon 
azonban a fenti módon több csoportra is tehető ajánlat.

Az árverési és szerződési feltételek, a faanyagok eladási csoportjainak és 
kikiáltási árainak kimutatása, ajánlati űrlap és boríték a tótsóvári m. kir. 
erdőhivatalnál megszerezhetők.

Budapest, 1912. évi július hóban. M. kir. földmívelésügy i miniszter.
. ...................................................................................................................................................niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiuiiiiiiiiiimi

*
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Németlipcsén * 

...................... ■" ’ L ' | 

első liptói tirovicska,szilvórium «■ tórkölyfőzilómet |
* Eperjesre helyeztem át, a Ftlrdö-utcában gyárhelyiséget alakítottam és azt *
«6 a legmodernebbül szereltem fel. £
46 
46*
46 
46
4-
46 
46 
46 
46

« 
46 
46 
46 
46 
46

46 
46 
46 
46 
46
46 
46 
46 
46
46
46 
46

legjobb mosószer
Washall Company Wien 

II.Kurxbauergasse 3.

1

46
46
4•
< 18 éven át fennállott, jóhírű
**>*«««
46

JJ

Lithiumlian legdúsaíib ásványvíz.
Üdít! Gyógyít!

Nyálkaoldó! H úgy savoldó!
Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . 42 fillér
1 > «/,„ » > ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . .
1 » a/10 » » ’

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 97. az.

10 fillért
6 fillért.

— ----------------- -------------- ------
Azon nagy közkedveltség, mellyel gyártmányaim eddig is fogadtattak, 

valamint azon körülmény, hogy azokat kiválóságukért számos kül- és bel­
földi kiállításon első díjakkal tüntették ki, garanciát nyújthat arra, hogy 
azok itt is a legmagasabb igényeknek is meg fognak tudni felelni.

Gyártmányaim közül különös méltatást érdemel a valódi boróka-párlat, 
mely gyógyító hatásánál fogva eddig is nagy keresletnek örvendett.

Ezen boróka-párlat, «Valódi Cabinet-borovicska» név alatt, valamint 
számos, általam készíttetett ital valamennyi helybeli fűszerkereskedésben 
és kávéházban kapható.

Kiváló tisztelettel

FRIEDLÄNDER CAIL\ 
első liptói borovicskafőzde-tulajdonos.

Veasét'lc.éjívisdct: y%.lttiin.nn Sándor, lipcrjes.



10. oldal. EPERJESI LAPOK 1912. július 14

1913. évi január hó 1-jétöl

a Fő-utca 91 sz.
::: házban levő / :::

üzlethelyiség'
bérbeadó.

Bővebbet Krayzell Aladár polgármesternél.

Nagy :: ERDŐ­
BIRTOKOT keresek 
megvételre 10,000 katasztr. holdtól 
30,000—40,000 katasztr. holdig ter­
jedő komplexumban. írásbeli aján­

latokat kér:
SCHWARTZ GUSZTÁV banküzlet

Budapest,V. kér., Gizella-tér 6.

M O LL - F É LE
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Epeijesi Kerületi Mankásbiztosító Pénztár.
Pályázati hirdetmény.

Az Eperjesi Kerület; Munkásbiztosító 
Pénztár igazgatósága 1912 július hó 
32-ikén déli 2 óráig terjedő határidővel 
pályázatot hirdet a megválasztás folytán 
megüresedett

egy évi 1600 kor. fizetés- és 640 kor. 
lakbérilletménnyel javadalmazott I-ső osz­
tályú belszolgálati kezelötiszti 
állásra.

A sajátkezüleg írt és aláírt pályázathoz ere- 
de ben vagy hiteles máso’aiban csatolandók: a 
születési, iskolai, erkölcsi, működési és orvosi bi­
zonyítványok. A meghirdetett állásra csak oly 
egyén választható meg, aki teljeskorú (nagy- 
korúsított), de 40 ik életévét még túl nem haladta, 
magyarul tudó magyar állampolgár, csőd vagy 
gondnokság alatt, avagy hivatalvesztésre vagy po­
litikai jogainak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya 
alatt nem áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
miatt jogerős ítélettel el nem marasztaltatott.

A pályázóktól legalább négy középiskola si­
keres elvégzésének igazolása és a fogalmazás­
ban való jártasság megkivántatik.

Előnyben részesülnek azok, kik valamely társ­
pénztárnál, vagy pedig az Otszágos Pénztárnál 
huzamosabb idő óta és sikerrel működnek.

A megválasztás egyévi próbaidőre szól.
A megválasztott köte'es a pénztár; ak minden­

kor érvényben lévő szolgálati és fegyelmi szabály­
zatát magára nézve kötelezőnek elismerni és állá­
sát a megválasztás után lehetőleg azonnal elfoglalni.

A pályázati kérvények az Eperjesi Kerületi 
Munkásbiztosító Pénztár igazgatóságához címezve, 
a fenti határidőig annál is inkább benyújtandók, 
mert az elkésetten étkező és kellően fel iiem sze­
relt pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Eperjes, 1912. június 28.

Sziklai Henrik s. k., Schreiber Ignác s. k ,
’Kazg- elnök. igazgató.

SflLVATOR
MII SARKAK 

VILÁG CZIKK 
utolérhetetlen 

TARTÓSSÁGUI
í
k. v! ’■ r»

MINDENÜTT 
KAPHATÓ.

518 méter t. f. m. 38—48° C. fokú hévvízzel.

Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonat-megállóhely.
Javallatok:

izületi és izomreuma, ischias, neuralgia (idegbántalmak), 
nőibajok és bőrbetegségek esetében, eccema, prurigo, 

psoriasis.

Csak akkor valódi, 
na mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcstllapító szer 
köszvény, csúz és a meg-’ 
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb1“^ 
népszer. *
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
Moll-fele gyermek-szappan. 
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-»zippan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. 

Fö.Bzétküklén :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által 

IBíhcss, I., "I'iic'lilíxuljoii
Vidéki megrendelések naponta p»ta-utánvet mellett teljealttotnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírd-1 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

„ molcs 
fanzbranntato 

űrt Salz
■■ Egy jóházból való fiú ■■ 

tanulónak 
felvétetik KASSEVITS JÁNOS fűszer­

kereskedésében, Kisszeben.

éjrvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porcel- 
lán-, kád- és 6 természetes tükörfürdö, pakolás, izza- 
dási kúrák, villamozás,masszázs és hidegvízgyógykezelés. 
Olcsó árak, nagy kényelem. Saját fürdőzenekar, 
lawn-tennisz. Élőiét ény: július 1-ig. Ufóitléity: augusz­
tus 20-tól. 50 °/q engeelmény. — Képes prospektus­
sal és fölvilágosítással díjmentesen szolgál

az igazgatóság.

■\W
Védjegy; „Horgon/4.

asztali borok
50-és 130-literes hordókban,valamint 1-literes palackokba lefejtve kaphatók a 

Sárosvárm. Gazdák Fogyasztási ás Értékesítési Szövetkezetének 
Eperjesen, Szebeni-m 16. sz. alatti házában berendezett bor-osztályánál.

1 liter 50 fillér 
1 liter 72 fillér

Ára: hordókban 50 litertől kezdve 
palackokban

^4

A Linimení. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pöUtka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsöljenek bizonyult köszvénynél, 
■" osúznál ée Meghűléseknél.....................

Figyelmeztetés. Sdány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
eo a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40és K2.- 
mi úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

i
■

■■ ■■ tűz- és betörésmentes páncéltermében ■■ ■■ 

iSAFE-DEPOSITS leszek 
« bérbe adandók. Elfogad letétek«*  .J
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1913. évi január hó 1-jétől

a Fő-utca 91. sz.
::: házban levő / :::

üzlethelyiség'
É5 r*  1> c sx cl <5.

Bővebbet Krttyzcll Aladár polgármesternél.

I

I
»

Nagy " ERDŐ­
BIRTOKOT keresek 
megvételre 10,000 katasztr. holdtól 
30.000- 40,000 katasztr. holdig ter­
jedő komplexumban. írásbeli aján­

latokat kér: 
SCHWARTZ GUSZTÁV banküzlet

Budapest, V. kér.. Gizella-tér 6.
f

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.~félc Seidlitz-poi ok tartós gyógy­
hatású a legmakacsabb¿yzwwr- és altestbántal- 
nhik, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májban!alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

MOLL’S 
ubraoncwto 
nM Sill

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-fele sósborszess 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény, csúz és a meg­
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
Moll-fele gyermek-szappan. 
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára 

Egy darab ára 40 fillér. Ót darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gytnnak inppin Moll A.-fete *M  eltarts.

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ndnri szállító által
IkécH, 1.» 'I'tidalaaalx-n •>. 

**" ViMi ■otrMdtImk napuata piitntuift aM taljtarttataak 
A raktárakban tessék határozatán Moll A. aláirt I 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Védjegy; „Horpoiy.

tÍA
55

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
óta legjobb b^d^rzwMMwk bizonvnlt kószvenynel 
.... ................ osuzaal fa aofbuleseliaeL------ -------• 

FlfyelmesteU*.  Silány hamiairtányok miatt be- 
,'Vflnk c’ak

*’***•' faljunk ®*ly  a,.Horgony v.dj^-v,™.! 
«• a Rlohtercegjegyzfaaei ellátott dobozba van 
ceomagolya. Ára üvegekben K -.80, K1 40fa K2.- 

▼ín»r21IY,eBfy'F“erUrban k*pbató.  — főraktár. Tórók Józsefgyogyszerfaznel. Budapest 

Dí Richter jf ógyszertán íz, «Arany oroszlánhoz", 
ElisAbcthstrBHS'*  5 non.

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
- “ Pályázati hirdetmény.

Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító 
Pénztár igazgatósága 1912 július hó 
22-ikén déli 2 óráig terjedő határidővel 
pályázatot hirdet a megválasztás folytán 
megüresedett

egy évi 1600 kor. fizetés- és 640 kor. 
lakbérilletménnyel javadalmazott I-ső osz­
tályú belszolgálati kezelötiszti 
állásra.

A sajátkezűkig írt és a'áíit pályázathoz ere- 
de ben vagy hiteles máso'aiban csatolandók: a 
születési, iskolai, erkölcsi, működési és orvosi bi­
zonyítványok. A meghirdetett állásra csak oly 
egyén választható meg, aki teljeskorú (nagy- 
korúsított), de 40 ik életévét még túl nem haladta, 
magyarul tudó magyar állampolgár, csőd vagy 
gondnokság alatt, avagy hivatalvesztésre vagy po­
litikai jogainak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya 
alatt nem áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
miatt jogerős ítélettel el nem marasztaltatok.

A pályázóktól legalább négy középiskola si­
keres elvégzésének igazolása és a fogalmazás­
ban való jártasság megkivántatik.

Előnyben részesülnek azok, kik valamely társ­
pénztárnál, vagy pedig az Oiszágos Pénztárnál 
huzamosabb idő óta és sikerrel működnek.

A megválasztás egyévi próbaidőre szól.
A megválasztott köteles a pénztár; ak minden­

kor érvényben lévő szolgálati és fegyelmi szabály­
zatát magára nézve kötelezőnek elismerni és állá­
sát a megválasztás után lehetőleg azonnal elfoglalni

A pályázati kérvények az Eperjesi Kerületi 
.Munkásbiztosító Pénztár igazgatóságához címezve, 
a fenti határidőig annál is inkább benyújtandók, 
mert az elkésetten étkező és kellően fel nem sze­
relt pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Eperjes, 1912. június 28.

Sziklai Henrik s. k, Schreiber Ignác s. k ,
•KazíJ- elnök. igazgató.

■■ Esy jóházból való fiú ■■ 

tanulónak 
felvétetik KASSEVITS JÁNOS fűszer­

kereskedésében, Kisszeben.

asztali borok
50-és 130-literes hordókban,valamint 1-literes palackokba lefejtve kaphatók a 

Sárosvárm, Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetének
Eperjes». Szebeni-út 16. st. alatti házéban berendezett bor-osztályánál.

. 1 liter 50 fillér

. 1 liter 72 fillér

jjgyagott kaphatók yeltelini és tállyai szamorodni-borok is, r

:AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR?
♦ ■■ ■■ tűz- és betörésmentes páncéltermében BB BB 

tSAFE-DEPOSITS 1‘iwkS
—~..r ~ ~ ~ yy«»»»Wy<w?? ? y

palackokban .

t AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
i ■■ ■■ tűz- és betörésmentes páncéltermében BB ..

SRL7RT0R
GUMMI SARKAK 

EgSül VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN

TARTÓSSÁGÉII

MINDENÜTT 
KAPHATÓ.

STUBNYÄ FÜEDO
518 méter t. f. m. 38—48® C. fokú hévvízzel.

Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonat-megállóhely.
Javallatok:

REUMA KOSZVÉNY
,z?.et’.<<s ’zomreuma. ischias, neuralgia (idegbántalmak), 
nőibajok és bőrbetegségek esetében, eccema, prurigo, 

psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porcel­
lán-, kád- és 6 természetes tükörfürdő, pakolás, izza- 
dási kúrák, villamozás,masszázs és ntdegvízgyógykezelés. 
Ölesét árak, nagu kényelem. Saját fürdőzenekar, 
lawn-tennisz. EJöideny: július 1-ig f tóidéiig: augusz­
tus 20-tól. 5O®/0 engedmény. — Képes prospektus­
sal és fölvilágosítással díjmentesen szolgál

az igazgatóság.

■|
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtaió-uMezeteoen, Eperj ^cn.


